

Кировец

№ 47 (58)

Вторник,

16 декабря

1952 г.

Год издания 2-й

Цена 15 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ ВОРОНЕЖСКОГО ЗАВОДА СК им. С. М. КИРОВА

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ ПЛАН 1952 ГОДА

Советские люди, беззаветно преданные своей Родине, великому вождю товарищу Сталину, приумножают свои успехи в коммунистическом строительстве, проявляют в своем труде неиссякаемую творческую инициативу. С огромным патриотическим воодушевлением, новым подъемом социалистического соревнования встретил весь наш народ исторические решения XIX съезда партии.

Под мудрым руководством партии Ленина — Сталина великая сила социалистического соревнования, единоедушное стремление рабских, колхозников и интеллигенции отстоять дело мира, непоколебимая решимость трудящихся построить коммунистическое общество направляется на выполнение и перевыполнение плана на новой пятилетки.

Вместе со всем советским народом коллектив нашего завода включился в социалистическое соревнование по досрочному выполнению государственного плана 1952 года и взял на себя обязательство по сверхплановому выпуску основной продукции в строго установленном ассортименте, экономии основного сырья, пара, электроэнергии, топлива, и по подготовке завода к выполнению государственного плана 1953 года.

За 11 месяцев заводом выполнен план по валовой и товарной продукции и выдан сверх плана большое количество продукции. Досрочно выполнены обязательства по экономии основного сырья.

Однако за это же время завод не выполнил план по некоторым видам продукции основного ассортимента. Так, не выполнен план по одному из видов продукции цеха т. Башкатова и по продукции цеха т. Рыжова.

В ноябре цех т. Рыжова добился суточной выработки продукции в размере, обеспечивающем выполнение годового плана. Но здесь не сумели закрепить достигнутые успехи и в последние дни в цехе допущены срывы в работе.

Коллективу цеха т. Рыжова необходимо проникнуться ответственностью за взятые обязательства и выполнить свой долг перед заводом, тем более, что показатели выполнения плана за период с 13 по 27 ноября говорят о том, что цех имеет для этого все возможности.

Совершенно неудовлетворительно выполняется принятое заводом обязательство о выполнении годового плана по выпуску одного из видов продукции цеха т. Башкатова. В деле обеспечения выполнения этого обязательства руководством завода и цеха проявляется крайняя медлительность, могущая привести к срыву выполнения годового плана по основному виду продукции в ус-

тавленном ассортименте. Для выполнения этого обязательства необходимо принять немедленные меры.

Перед коллективом завода стоит ответственная задача по подготовке к выполнению плана 1953 года. В последние месяцы должны быть завершены все подготовительные работы и декабрь должен стать месяцем практической проверки готовности завода к выполнению повышенного плана 1953 года.

В последнее время на заводе осуществлен ряд мероприятий по дальнейшему улучшению качества продукции. Но и на этом участке имеются большие неиспользованные резервы. Технологическая дисциплина на нашем заводе еще не стала железным законом производства. В цехах тт. Башкатова, Полякова, Кудрявцева, Сирота и других еще имеет место большое количество случаев нарушения технологического режима и вырабатываемых полуфабрикаты не всегда отвечают техническим требованиям.

До сих пор еще мы не добились перелома в состоянии трудовой дисциплины на заводе. По-прежнему допускаются случаи пьянки в рабочее время, опоздания на работу, и должной борьбы с этим не ведется.

Мало уделяется внимания вопросам социалистического соревнования, не налажена проверка взятых социалистических обязательств.

В декабре нужно добиться выполнения всех организационных мероприятий по улучшению качества продукции и работы без нарушений технологического режима. Отдел технического контроля должен возглавить борьбу коллективов цехов за выпуск продукции высокого качества, усилить работу по предотвращению технологических нарушений.

Уже наступил зимний период работы, но вопрос обеспечения завода паром нужных параметров решается также крайне медленно, а это является одним из нарушений технологической дисциплины. Заместитель директора по капитальному строительству т. Федотов этому вопросу не придает должного значения.

Отделу снабжения завода необходимо тщательно подготовиться к обеспечению завода сырьем и материалами к зиме, создать необходимые запасы по отдельным видам материалов, не допуская в этом деле ошибок прошлого года.

Через 15 дней весь советский народ будет подводить итоги больших работ, выполненных им во втором году пятой Сталинской пятилетки. Коллектив нашего завода имеет все возможности с честью выполнить взятые на себя социалистические обязательства по досрочному выполнению плана 1952 года.

„Государственный план — это закон. Все предприятия обязаны выполнять устанавливаемые для них государственные задания и обеспечивать народное хозяйство нужной ему продукцией“.

Г. МАЛЕНКОВ.

Всемерно укреплять технологическую дисциплину

Выполняя решение собрания хозяйственного актива завода по вопросам качества выпускаемой продукции и борьбы с нарушениями технологического режима, главный инженер завода т. Шевцов провел на днях совещание начальников основных цехов, на котором присутствовали руководители вспомогательных цехов, а также начальники отделов. На представителях центральной лаборатории, как и всегда, на совещание не явились. Создается впечатление, что наших исследователей не беспокоит состояние технологической дисциплины на заводе и качества выпускаемой продукции. Ничем другим объяснить их отсутствие на таком важном совещании нельзя.

Не были на совещании также технологи цехов, на которых лежит большая ответственность за качество продукции и технологическую дисциплину.

Информацию о состоянии технологической дисциплины на заводе за ноябрь сделал начальник ОТК т. Рязанов, который ограничился цифровыми данными. Он не удосужился проанализировать их, не сделал никаких выводов. Очевидно, т. Рязанов считает, что это не входит в обязанности ОТК. Да он и сам в своих репликах выступающим подчеркивает, что его отдел является регистратором.

Из выступлений начальников цехов тт. Башкатова, Новоченко, Сирота и других выяснилось, что документация по оформлению технологического режима находится в неудовлетворительном состоянии. Примером этого может служить такой факт: в техниче-

ской документации цеха т. Башкатова на поступающее к нему сырье существует одно условие, а в цехе т. Бобок, который поставляет это сырье, — совершенно другое условие. В первую очередь в этом повинен технический отдел завода, возглавляемый т. Несажским.

На совещании вскрыты и такие факты, когда в целом ряде цехов в технокарты вносятся данные, которые никакого значения для технологии не имеют, о чем говорил начальник цеха т. Сирота.

Справедливо будет спросить т. Шевцова, почему же в технокарту не были внесены изменения, когда она пересматривалась (в текущем году).

Для некоторых начальников цехов, как выразился т. Башкатов, количество случаев нарушений технологического режима за ноябрь «свалилось, как снег на голову». В таким начальникам прежде всего следует отнестись автора этого изречения.

Создавшееся положение можно объяснить лишь тем, что руководители некоторых цехов мало интересуются состоянием технологического режима в цехе, а технологи ОТК ограничиваются записями о нарушениях, не проверяя, как же руководство цеха реагирует на эти записи.

Большое влияние на состояние технологической дисциплины на заводе имеют вспомогательные цехи. Но, как отметил в своем выступлении т. Якубович, начальники таких цехов тт. Сошников, Кайков, Зиновой, Назаров и другие присутствовавшие на

совещании не сочли нужным сделать какие-либо замечания, отделались молчаньем. Тов. Сошников чувствовал себя гостем: посижу, дескать, если надо, прочитаю книжку и уйду. Он даже и не пытался скрыть свое полное безразличие к происходящему.

На совещании было отмечено также, что количество случаев нарушения технологического режима не только не уменьшается, а, наоборот, возрастает. Такое положение имеет место в цехах тт. Попова, Новоченко, Лебедянцева, Бобок, Тетерина, Сирота, Кудрявцева, Башкатова и Полякова.

Серьезное влияние на состояние технологической дисциплины оказывает материально-техническое обеспечение, которым ведают отдел снабжения. Этот вопрос по целому ряду позиций отделом решается неудовлетворительно.

Совещание показало, что должной борьбы с нарушителями технологической дисциплины со стороны некоторых руководителей цехов не ведется, нарушители не наказываются, а материальной ответственности не привлекаются.

Готовясь к выполнению производственного плана 1953 года, завод прежде всего должен навести строжайший порядок в технологии цехов, так как это — главный фактор в борьбе за выполнение количественных и качественных показателей, а государство требует от нас выполнения плана в строго заданном ассортименте.

Бороться за выпуск ассортиментной продукции

Из предварительных итогов работы завода в первой декаде текущего месяца видно, что не во всех еще цехах борются с недостатками в производстве. Очень неблагоприятно обстоит дело с выполнением плана по ассортименту выпускаемой продукции.

Цех т. Башкатова, например, обязался с первых же дней декабря выпускать продукцию только в ассортименте, но это и по сей день осталось только обещанием.

В предыдущем номере «Кировца» уже было отмечено, что план по ассортименту в цехах тт. Цицына и Тетерина выполняется методом штурмовщины. В этом месяце повторяется то же самое: цех т. Тетерина первую декаду ноября полностью выполнил на 83 процента, а количественные показатели перевыполнил на 14 процентов. Неудивительно поэтому, что коллектив цеха т. Цицына вынужден получаемый от своего соседа полуфабрикат не перерабатывать, а сливать в стоканы в ожидании, пока сосед настроится. А к концу месяца,

призывая на помощь штурмовщину, эти цехи будут ожесточенно бороться за выполнение разнорядки.

Такое положение очень затрудняет работу отдела сбыта, который не имеет возможности своевременно отгрузить потребителям запланированную продукцию.

Немалое количество готовой, но неассортиментной продукции цеха т. Рыжова находится на складе сбыта. Она не находит потребителей уже третий месяц, а это приводит к замораживанию оборотных средств завода, в чем повинен в первую очередь директор завода т. Сербулов, который своевременно не поставил перед вышестоящими организациями вопрос о прекращении выпуска продукции, не находящей сбыта и портящейся при ее хранении.

До конца года остались считанные дни. Сейчас всем партийным и общественным организациям нужно направить все усилия коллектива на оказание помощи отстающим цехам, усилить борьбу с браком, с выпу-

ском некачественной и не соответствующей стандартам продукции.

Главному инженеру завода т. Шевцову необходимо взять под свой контроль работу технического отдела завода, центральной лаборатории, которая, кстати сказать, далека от насущных вопросов жизни завода, и направить их деятельность на обеспечение выполнения заводом плана по качественным и количественным показателям.

Отделу снабжения завода следует отказаться жить сегодняшним днем, а смотреть вперед. Тогда таких грубых промахов в своей работе они иметь не будут. Тов. Биселеву следует усилить контроль за деятельностью своего аппарата.

Отделу технического контроля, который возглавляет т. Рязанов, нужно отказаться от роли беспристрастного регистратора деятельности завода, а положить в основу своей работы предупреждение причин, способствующих выпуску недоброкачественной продукции.

В. КОСМОДЕМЬАНСКИЙ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Навести порядок в уплате партвзносов

На днях ревизионная комиссия Сталинского райкома партии произвела проверку финансовой деятельности цеховых партийных организаций нашего завода.

Во всех проверенных партийных организациях выявлены аналогичные нарушения, которые позволяют сделать вывод, что эти нарушения имеют место и в других партийных организациях завода.

Ведомости по уплате членских взносов ведутся небрежно, в них много исправлений, подчисток, пометок, листы не пронумерованы, иногда вырваны. Квитанции на сдачу взносов в сборкассе в ведомости не вписываются и не подшиваются.

Не составляются сводные отчеты по форме № 3 и на партийных бюро не обсуждаются, т. е. напрашивается вывод, что в первичных организациях нет коллегиальности в руководстве.

Взносы принимаются не в соответствии с заработком, вследствие чего создаются значительные недоплаты. Секретарь парторганизации т. Карандеев сам неправильно платит партийные взносы.

Отмечено также, что не все коммунисты расписываются в ведомостях, а это значит, что взносы

получаются на ходу. Создается впечатление, что это не уплата партвзносов, а сбор каких-то средств.

Не взимаются взносы с пенсий. Гов. Дятлов, например, имеет по этому задолженность в сумме 990 рублей. Также не платит взносов с пенсии т. Добрыков и другие. Такое положение во всех парторганизациях завода. Это доказывает, что секретари парторганизаций не знакомы с инструкцией по уплате членских взносов.

В партийных документах не делается отметок об уплате взносов. А цель отметки — не только оформить уплату, но и проверить наличие, состояние и хранение партийного документа. При проверке установлено, что часть коммунистов цеха т. Тетерина не имеет при себе партийных документов, в том числе и секретарь парторганизации т. Карандеев.

В создавшемся положении делком повзвеш партийный комитет завода, который не занимается этим вопросом, не контролировал состояние уплаты партийных взносов.

Сейчас необходимо провести инструктаж секретарей и детально проверить партийных организаций по этому вопросу.

Подготовка транспортного цеха к зиме

Наш цех в основном подготовлен к работе в зимних условиях. Служебное помещение отремонтировано, произведен планово-предупредительный и средний ремонт путей, стрелочных переводов, еще летом уложены новые шпалы. Энергозащитный инвентарь подготовлен полностью, устроены водоотводные каналы. Отремонтированы также стрелочные будки.

Но есть еще некоторые недостатки. Так, например, на стрелочных поездах отсутствуют замки, чем нарушаются правила технической эксплуатации. В течение почти двух месяцев отдел снабжения не может приобрести эти замки. По вине отдела снабжения не приведено в порядок освещение стрелочных указателей, цех никак не может получить для них фонари. Нет до сих пор ручных сигнальных фонарей для дежурных по ветке, составителей, сцепщиков, стрелочников, что также противоре-

чит правилам технической эксплуатации и техники безопасности.

Не приведено в порядок дело, а это угрожает срывом работы паровозов в зимнее время.

Сильно усложняется работа по погрузке каучука, так как складки, на которых он складывается, пришли в совершенную негодность.

Плохо обстоит дело с укрупнением штатов ветки, не хватает грузчиков и сцепщиков.

Несмотря на наши неоднократные требования, отдел снабжения не принимает никаких мер по обеспечению работников ветки зимней одеждой, а это может отразиться на работе цеха.

При условии помощи со стороны отдела снабжения мы видим все недочеты в путином хозяйстве и добьемся бесперебойной работы ветки зимой.

ЧЕРНАСОВ, начальник цеха.

Наладить отгрузку товарной продукции

Коллектив цеха т. Будричева напряженно трудится в эти дни, стремясь выполнить годовой план.

Рабочие и инженерно-технические работники взяли на себя обязательство выпустить продукцию только отличного качества, дать значительную сумму сверхплановых накоплений, сэкономить большое количество сырья и энергоресурсов.

Эти обязательства успешно выполняются. План по выпуску годовой продукции за первую декаду декабря выполнен на 111 процентов.

В декабре цех должен закончить выполнение годового плана по выпуску товарной продукции. Однако невоворотливость работников отдела снабжения ставит этот план под угрозу срыва. В первой декаде отгрузки товарной продукции совершенно не производилась из-за того, что т. Добрыков не запланировал необходимого количества вагонов.

По вине отдела снабжения также срывается план по отгрузке отработанной кислоты.

Коллектив цеха ждет, что работники отдела снабжения примут все меры к тому, чтобы не допустить срыва выполнения годового плана.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ ОСМОТР НА РАКОВЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ

С 4 декабря на заводе начался профилактический осмотр на раковые заболевания.

Раннее выявление раковых заболеваний способствует успешному лечению рака. Рак является одной из наиболее распространенных болезней. Ежегодно от него во всем мире умирает около полутора миллионов человек. Раком заболевают не только в пожилом возрасте, но болеют и молодые люди.

Болезнь эта излечима. Но успех лечения зависит от своевременного обращения больного к врачу. Чем раньше будет начато лечение, тем больше данных за хороший исход и полное выздоровление.

В Советском Союзе для более раннего выявления раковых заболеваний или случаев так называемого предракоевого состояния органы здравоохранения периодически организуют массовый профилактический осмотр населения.

С 4 декабря на заводе проводится профилактический осмотр на раковые заболевания. Все работники завода в обязательном порядке должны пройти этот осмотр. Начальникам цехов и отделов необходимо проследить за своевременной явкой работников на медицинск.

З. ПРЕСНЯКОВА, врач.

И. о. редактора Н. И. ТЕТЕРИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

23 декабря в 17 часов в лекционном зале Дома общественных организаций состоится лекция по работе товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Читает лектор ЦК партии т. Барыльни.

Библиотека парткома.

В. ГРОМОВ.

Обеспечить строительство всем необходимым

Выполняя решение партии и правительства об улучшении жилищных условий трудящихся, завод на 120 процентов освоил отпущенные в 1952 году средства на строительство жилых домов.

Но нужно отметить, что центральное отношение, как в доме № 25, а также и на всем Северном поселке работает очень плохо, потому что главный энергетик т. Юшманов не добился нужного проектного периода. Благодаря этому в некоторых квартирах холодно, в особенности на первых этажах.

В двух секциях дома по переулку Светлому приступили к отделочным работам, которые будут закончены к концу этого месяца.

Дома будут в эксплуатацию сданы, но без горячего водоснабжения по вине отдела снабжения, который не обеспечил строительство водоразборными кранами.

Строительство Дворца культуры задерживается из-за отсутствия у генпродрачика пилотате-

риалов и потому, что ОЭС не обеспечил строителей рабочими чертежами на внутренние отделочные работы. Строительство Дворца будет закончено не раньше июня 1953 года.

В 1953 году будут сданы в эксплуатацию жилой дом № 26 (2500 кв. метров площади) и дом по переулку Светлому (800 кв. метров). Будут закончены кирпичная кладка стен, кровля и перекрытия дома № 27 по улице Ленинградской. Завершено будет строительство прачечной.

В оставшиеся дни начальнику отдела снабжения т. Белогой нужно принять все меры к обеспечению жилых домов водоразборными кранами, а начальнику проектного отдела т. Оболонскому — обеспечить технической документацией строительство Дворца культуры и большого городского. Заместитель директора по капитальному строительству тов. Федотов должен решить вопрос о нормальном обеспечении строительства материалами и средствами.

М. КРАСОВ.

Капитальный ремонт жилфонда

Новым пятилетним планом, принятым XIX съездом партии, предусмотрена широкая программа государственного жилищного строительства. Капитальные вложения на эти цели в новой пятилетке увеличиваются примерно в два раза по сравнению с прошлой пятилеткой. Достаточно сказать, что в новой пятилетке будет сдано в эксплуатацию около 105 миллионов квадратных метров жилой площади.

Это является наглядным примером заботы партии и правительства о дальнейшем улучшении жилищных условий трудящихся нашей страны.

Важной задачей коммунальникам является сохранение эксплуатируемого жилого фонда. На эти цели ежегодно государством отпускаются огромные средства. И хозяйственные организации должны заботиться о своевременном производстве капитального

и текущего ремонта, о полном освоении отпущенных на это средств.

Надо отметить, что в текущем году коммунальный отдел завода многое сделал в этом вопросе, однако план капитального ремонта все же не выполнен. По состоянию на 1 декабря план капитального ремонта выполнен только на 80 процентов. И сейчас положение не улучшается из-за отсутствия строительных материалов.

Для выполнения плана капитального ремонта необходимо сейчас обеспечить ремонтную группу пилотатерами, штукатурами, кранами, гвоздями и другими строительными материалами, которых в ЖБУ нет. Позаботиться об этом — важнейшая обязанность отдела снабжения. А в составленной группе ЖБУ в ремонтную группу.

В партийном комитете завода

Партийный комитет завода на днях обсудил на своем заседании вопрос о состоянии подготовки завода к выполнению плана 1953 года.

Было выяснено, что часть предназначенных на это средств израсходована не по назначению, вследствие чего намеченный план не выполнен. Средства эти затрачены на участки, не предусмотренные сметами.

На ряде участков сметы на производство работ занижены примерно в полтора раза, о чем т. Федотов своевременно не поставил в известность вышестоящие организации. Поэтому по ряду участков план подготовки к работе в 1953 году не выполнен. Эта же причина создала угрозу срыва выполнения годового плана по ассортименту одного из

видов продукции, выпускаемого цехом т. Башкатова.

Весьшие недоделки имеются в энергетическом хозяйстве завода, и в них прежде всего повинны тт. Юшманов и Федотов.

Немалой помехой в деле обеспечения плана подготовки завода к работе в новом году является плохо поставленное материально-техническое снабжение.

Партийный комитет принял проведенную работу по подготовке завода к выполнению плана 1953 года неудовлетворительной. В решении намечены мероприятия, направленные на его выполнение.

Первичным партийным организациям предложено развернуть массово-разъяснительную работу среди коллективов цехов, направленную на выполнение решения партийного комитета.

Создадим молодежный хор

Очень давно назрела необходимость создания большого молодежного хора из рабочих нашего завода. Эту мысль неоднократно высказывала заводская общественность, и пора это желание превратить в жизнь. Ведь в существующем хоре красного уголка, состоящем из 28 человек, от нашего завода только 8 человек, остальные — это рабочие, служащие и домохозяйки шинного завода и СМУ «Химпромстрой». И получение в Москве высокой оценки за хорошее исполнение делком нужно отнести за счет одаренной молодежи, которой в хоре, к сожалению, тоже очень мало.

Организация своего, заводского хора в количестве 80—100

человек по предложению парткома и завкома, поставивших перед первичными партийными и профсоюзными организациями этот вопрос, очень своевременная задача, так как в декабре — январе начинаются местные и районные смотры художественной самодеятельности. Не медля ни одного дня, надо серьезно готовиться к этому мероприятию.

Подготовить к смотру большого молодежного хора — кровная задача всего коллектива завода.

А. КОЗАЧУН.

От редакции: Занятия хора проводятся в Доме общественных организаций по понедельникам и пятницам с 7 часов вечера (3-й этаж, лекционный зал).